南非之旅注意事项
一、语言

通用语言为英语。南非白人和部份黑人还通用南非语（南非荷兰语），黑人使用祖鲁语、班图语等。
2、 货币：

南非法定通用货币是南非币，名称为蓝特（RENT），银行所发行的纸币面值分别为200蓝特，100蓝特，50蓝特，20蓝特和10蓝特 。外国游客可以在旅游商店用美元购买钻石和纪念品。 

*1美元=6.5南非币(以当日汇率为准)

3、 时差：

        南非的标准时间比格林威治快2小时，比中国晚6小时。如中国是中午12：00，南非为早6：00。

        在南非往中国打电话请拨 09+86+城市代码+电话号码

4、 着装：

        每年6-7月为南非冬季(18℃-23℃)每年12-1月为南非夏季。南非早晚温差很大，请注意添加衣物，由于风大，请注意保暖及戴帽子。南非气候干燥，建议多吃水果和饮水。并准备好护肤品。南非每天日晒为8.5小时,阳光很强,建议户外佩带眼镜及帽子.

5、 电压：南非普遍使用220伏/230伏的电压。插座是三孔园型的插座。

6、 酒店：

         南非的酒店一般没有拖鞋和牙膏，请客人自备，请妥善保管随身携带的护照，文件和贵重物品，饭店内均有保险箱，可以多多利用。

7、 安全—需要特别注意

在南非期间须集体活动，听从导游的安排，不得擅自离队及携带相机，摄象机外逛，以免发生以外，避免携带巨额现金。南非通用各种国际信用卡，可多利用，切记在机场等公共场所保管好自己的行李，不要帮助不认识的人拿行李，贵重物品请不要放在行李箱内，酒店前台有保险箱可利用。如遇特别情况请拨当地紧急治 安电话10111或匪警电话080011213。

8、 小费：

南非当地规定：导游司机的小费为其收入的一部分，客人须在得到服务的前提下，付给司机、导游小费，另外南非法律规定，司机导游每日上班工作时间不应超过9小时，超时工作应得超时报酬。

9、 购物

南非被誉为“购物天堂”，拥有物美价廉的珠宝，皮革制品，古董，时髦的服饰，及土著饰品，土产等等。甚至拥有古典的荷兰开普式、英国维多利亚式及维多利亚式的家具，印度商品，丝类及东方饰品，种种包罗万象,不胜列举.

10、 医疗服务:

给各位游客一个建议,当您去南非之前请买旅游保险,当您需要医疗服务时请查当地电话簿,内有“MEDICAL PRACTITIONNERS” 与其他非洲国家相比，南非的医疗卫生状况比较好。大城市的私立医院设备齐全。各省市设有省级公立医院。公立医院治疗费不高，但病人较多，等候时间长。私立医院条件好，服务好，但收费较高。急救车是有偿服务。医疗保险由保险公司负责，个人自愿投保，根据保费金额不同，指定公立或私立医院，享受不同医疗服务。保期内，看病、住院等费用山医院与保险公司直接结算。南非的管道自来水水质较好。但河流、湖泊中有血吸虫寄生的可能，应避免直接饮用或在陌生水域中游泳。另，夏季到林波波省北部或克鲁格公园旅行的人，建议提前服用抗疟疾药物，并注意防止蚊虫叮咬，如出现发热、出冷汗、头疼、腹痛等症状，一定要及时就医。
11、 交通安全

         南非的交通规则是靠左行驶，右侧超车。在国道行驶，车速最高为120公里／小时，在二级公路车速最高为100公里／小时，城镇街道车速最高为60公里／小时，有特殊标志路段除外。在南非驾驶车辆，必须持有效南非驾照、英联邦国家驾照或国际驾照，持我国驾照者必须根据规定要求办理公证认证。司机和乘客均须系好安全带。
十二、非洲风俗

        使劲握手：如果握得有气无力，被认为礼貌不周，最好握得他们手都感觉到麻木叫痛。莫提肤色：NEGRO、BIACK二词在非洲是最大的禁忌。称呼非洲人，最好照他们的国籍。举手打招呼：举起右手、手掌向着对方、表示“我的手并没握石头”，是友好的象征。镜头如枪口：非洲人普遍认为相机会吸收“精气”，人、房屋、家畜一律不准拍摄。如想拍摄，之前最好打个招呼，获得同意之后再行动，以免挨揍。白衣满街走：在阿尔及利亚和几内亚，白衣和斗篷象征贞节和纯洁，女性观光客如果这种打扮到处走动，保证畅行无阻。 

