环境系分工会2008年工作总结


环境系新一届工会委员会于2008年9月换届改选成立，由马永亮、米晓、施汉昌、刘雪华、吴静、杨宏伟、李京峰、韩国芬8位老师组成。在系党委和系行政的支持下，新一届委员会继承和发扬上一届委员会的传统，各施其责、精诚合作、团结愉快、努力工作，积极创新活动形式，使教职工在紧张工作之外有强身练体、轻松愉快的氛围，在有困难之时能感受到工会的关怀。2008年的工会工作总结如下。
1. 组建工作

· 工会委员会责任分工。
· 完成与上届工会的交接。
· 财务规范化，建立预算，合理使用经费，财务帐目清晰，进行2008年度经费决算，2009年度经费预算，并上报系里。

· 办理非事业编制人员入会等事宜，26名合同制人员加入工会。

· 建立工作规范，如例会制，定期召开；文件格式正规化，并留档；保持与党政沟通等。
2. 宣传工作

· 参加了4月校庆的校教师节摄影展览，以“奥运、北京、清华”为主题，展板布置的丰富多彩，充分体现了环境系教师们的精神风貌，获得校摄影展览一等奖。
· 向校工会投送了3篇活动宣传稿件：新一届工会委员会第一次会议、全系教职工秋游、九九重阳节离退休教师游览聚餐会。

3. 创新活动形式，服务教职工

· 利用新系馆展厅空间和校财务处继续联合组织了为期一年的瑜珈健身活动，受到了欢迎。

· 乒乓球室的活动开展的比较好，组织参加校工会组织的乒乓球团体赛和个人赛。

  2008年上半年由各工会小组自行组织春游活动，系工会在资金上给一定支持，以更灵活的形式开展工会会员郊游活动，走进自然，健康身心，且有利于各组会员内部的交流。
· 系机关、系统所、环化所：参观冉庄地道战遗址和白洋淀抗日根据地。
· 水所：采摘、爬山

· 2008年10月19日，环境系分工会组织在职工会会员到天津著名风景区盘山秋游，共有近60位老师参加了此次活动。晴空万里，秋高气爽，一个半钟头的行程到达天津蓟县国家5A级风景区盘山。大家结伴沿着石板台阶登山，一路欣赏秋天的美景，呼吸着清新的空气，还采购了山楂、柿子等山货，度过了愉快的一天。     
· 10月31日以舞蹈的形式参加学校“纪念改革开放三十周年文艺汇演”，我们组织和排练了“中国喜洋洋”的舞蹈，火红的灯笼在我们老师的手中飞舞，令人耳目一新。赛前，许多老师牺牲休息时间，不辞辛苦，认真参加排练。老师们一致认为，文艺汇演丰富了我们的生活，大家共同排练也增强了集体凝聚力。    
4. 体育及健康活动

· 参加学校第十四届迎奥运“全民健身登山活动“
· 4月参加学校迎奥运“师生共植一片林“的植树节活动。  
· 5月15日积极组建队伍参加第35届全校教职工运动会，动员老师参加各项参赛项目，购买运动会服装，组织参加广播操项目表演，并在跳绳、立定跳远、女子中长跑等多个项目中获得名次，取得良好成绩。  
· 参加清华大学冬季长跑比赛，参赛人数创近几年的最高。

· 篮球协会组织了十几次活动，并组织了师生篮球联谊赛。

· 参加校工会组织的跳大绳比赛。
· 参加校工会组织的“京华新貌”活动，有14人次参观了国家大剧院、首都博物馆、北京市规划展览馆等。
· 组队参加教工羽毛球比赛。

· 参加学校组织的保龄球比赛，取得良好成绩。
5. 配合系里工作，参加学生活动

· 2008年1月22日，在系党委和行政的支持下，由工会组织完成2008年环境系迎新年联欢会，取得圆满成功.2009年1月20日，将组织举办今年的年度总结及新春联欢会。

· 12月7日晚，环境系近10名老师参加了研究生的“12.9”合唱活动，演唱了《共青团之歌》和《我爱你，中国》两首歌曲，取得了三等奖的成绩。
· 12月10日晚有18名教师参加环境系一年一度的“绿绿缘缘”学生节文艺晚会，并将“中国喜洋洋”舞蹈再次演出，获得在场学生和老师的一片掌声。一些工作在科研教学一线的老师参加了节目。他们是：段雷、马永亮、吴烨、刘书明、王聿绚、孙迎雪、孙艳等老师。
6. 关爱活动

· 3月8号那天，一早每位女教师都得到一只温馨红玫瑰；随后组织的女教师“三八节红栌山庄一日游”，让女教师们“走出学校，轻松生活”。一路上，大家的歌声不断，笑声也不断，享受着离开繁忙环境的心情。
· 5月末，与系里一起进行六一儿童节慰问，给有孩子的教工发放六一儿童节节日费。
· 10月8日，环境系组织离退休老教师参加“重阳节”北京一日游活动，共有43位老师参加了此次活动。上午大家参观了修旧如旧、重新开放的前门大街和大栅栏商业区，领略了“老北京”的新风貌。下午大家来到了新北京的代表性建筑之一—国家大剧院，感受了传统与现代、艺术与建筑的完美融合。看着北京的巨变，老师们感触良多，度过了一个愉快而难忘的重阳节。   
· 对系内教职工的家属去世表示慰问，看望等。

· 诞生下一代，岳东北、金宜英、段凤魁、（刁慧芳）、王灿、刘建国、杨宏伟系工会祝贺并去探望；

· 对生病住院的教职工进行慰问，看望了李国鼎老伴、王继明、王德海、王根凤、夏元庆、王永凯等。

· 为上届工会会员及教代会成员购买纪念品。
· 在学校的“送温暖工程”的活动中，我系工会上报王永凯、徐鲁民、李天敏三位老师，由于个人或家属的大病而得到了“送温暖工程”的关怀。
7. 财务工作

· 财务管理清晰，由吴静负责收集所有开销发票，马永亮审核盖章，韩国芬负责报账.
· 拟2009年度财务预算。

· 努力与系里配合，做到经费合理使用，达到最佳效益。并且尽工会委员会的合理布置，最大量地使用工会自己非常有限的经费开展丰富活动。
· 进行2008年财务决算。共有经费34182.08元，往年余额 7515.05元，共41697.13元，到12月底共使用41638.01元，结余59.12元。并准备递交系里和公布与全体工会会员，做到工会经费使用公开透明。
10. 年底评工会先进

· 协助系里评选了1名“老有所为”先进个人；

· 校工会评选表彰先进部门工会： 环境系工会自己上报；

· 推荐了2个清华大学先进工会小组：大气污染与控制研究所工会小组和机关工会小组；

评选了4名校级优秀工会积极分子，25名系级优秀工会积极分子。       

9. 服务工作

· 在传达室设立了一个工会信箱，欢迎老师们以各种方式为工会建设出谋划策，提出意见和建议，形成沟通渠道。

· 领取电影票、演出票以及一些活动的通知等。
· 从校工会领取了知识竞赛奖品并发放。
10. 结语和展望

我们虽然取得了一定的成绩，但也存在一些问题，在这里提出来，供以后借鉴，并争取解决：

· 各项活动的记录不够完善，应该建立活动记录档案，为今后的工作进行积累指导。

· 我们的工会网站还不完善，应该成为工会会员经常光顾的网站，应该多提供各方面的信息。

· 未完成的工作：

· 暑假前在校工会争取出一次宣传版

· 设计展出环境系工会介绍宣专版

2009展望：

· 进一步增进工会与系党委和行政的联络沟通。

· 加强工会活动的宣传，争取2009年在《清华教工》组织1期专刊。

· 继续完善和加强工会信息网络的建设。

· 配合各项活动，做好前期的宣传，发动和后期的总结工作。

· 确实丰富有益于全体教职工身心健康的活动，从各方面关心全体教职工。
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