机械系分工会2008年工作总结
2008年机械系分工会在校工会和系党委的领导下，以“明确定位、依靠党政、开拓创新、丰富业余生活，维护会员权益”为工会工作的指导思想, 以为会员“办实事、关心困难职工、构建和谐校园、建好温馨小家”为工作目标，结合校工会以及机械系的总体工作规划，认真贯彻《工会法》，积极参与民主决策、民主管理和民主监督，广泛听取和反映会员的意见和要求，维护教职工的合法权益，热情关心他们的生活，帮助他们解决困难，配合奥运会的举行组织丰富多彩的文体活动及特色活动，使机械系的工会工作取得新的成绩，得到全系教职工的赞誉。

一、明确工作定位，发挥工会职责，促进和谐发展

系工会在系党委的领导下，明确工作定位，系工会和各工会小组积极行使民主管理和民主监督职责。系工会主席参加有关全系重大事情决策的系务会，工会小组长参加有关研究所重要事情决策的所务会，参与系所的民主管理，发挥民主监督作用。在今年涉及系部分教师和系机关的汽车楼搬迁、评选系各类先进等重要事项中充分发表了工会的意见。在系党政干部述职会和全系教职工年度考核中工会主席和工会小组长均作为考核小组成员参加。同时在系、所有关涉及教职工切身利益的重要决策方面工会也发挥了重要作用。

二、加强与党政工作的配合，争取行政对工会活动的支持
系工会每学期召开两次全体委员会议讨论工会工作计划及计划的执行情况，及时总结工作当中遇到的困难和存在的不足，每次会议均形成纪要并将纪要报送系党委和系行政，争取系里对工会工作的支持。由于系工会与系党政保持了良好的互动关系，工会开展的各项工作均得到了系里的大力支持，特别是举办各种活动的经费得到了充足的保证，使工会举办的各种活动均取得满意的效果。

三、积极组织和参加各种文体活动，充分展示机械系教职工的风貌

2008年是奥运之年，为迎接奥运会的举行，学校组织了各种体育活动。机械系工会积极组织全系会员踊跃参加学校组织的体育活动，并团结协力，争取好成绩，展示新风貌。2008年首次获教工羽毛球比赛团体第3名，网球混合双打第3名。教工运动会上大家齐心协力，团体总分排名比08年提高了不少。男子游泳获两项第2名。

除了参加学校组织的活动外，我系的特色体育活动也开展得有声有色。一年一次的师生羽毛球赛、师生篮球赛红红火火，增强了教师和学生之间的相互交流。教师羽毛球协会、网球协会长期坚持活动，女教工瑜伽活动一如既往，既健身又促进交流。在今年的文艺汇演中大家群策群力，积极创新，同心协力最终获得一等奖。鼓励我系有摄影专长的老师参加校摄影比赛并首次获一等奖。
机械系一年一度的教职工迎新春联欢会是工会工作的重要内容之一。2008年1月16日下午，机械系党委、行政和工会联合在创新大厦多功能厅成功举办了机械系教职工2008迎新春联欢会，机械系在职和退休的教职工以及博士后160余人参加了联欢会。全体工会委员在联欢会的组织工作中付出了很多辛苦，从联欢会的组织、策划和后勤保障等方面都制订了详细的计划，保证了联欢会的圆满成功。
四、关系青年教师成长，做好教书育人工作
积极关心青年教师的成长，每年组织一次青年教师学术沙龙，组织青年教师参加学校组织的各种活动。积极动员青年教师参加青年教师教学基本功比赛，今年我系参赛老师获理工组一等奖。同时不定期请老教师介绍科研和人生经验，如在08年的青年教师学术沙龙上，请连续培养出3个全国百篇优秀博士论文的吴德海教授介绍自己的治学和人生经历。针对青年教师工作生活中遇到的实际困难，倾听大家的呼声并将教师对学校建设提出的宝贵建议及时向有关部门反馈，并力所能及地争取解决。青年教师张文增提出由于校外租房费用猛涨、母亲来北京照顾未满周岁的女儿等原因遇到住房经济困难，所工会小组特别与系所党政一块积极与学校和相关部门做工作，争取到了一居室的周转房，解除了张文增的后顾之忧。

五、积极关心教职工的生活

教职工遇到重要变故，能够在第一时间提供必要的援助。对身患重疾、长年有病或家庭生活困难的教职工，建立了详细的档案。坚持定期看望身患疾病或家庭生活困难的教职工，使他们体会到了职工之家的温暖。2008年共为生活困难和患重大疾病的教师争取各种补助2万余元。

针对青年教师住房、孩子入托、上学以及职称评定等关系到切身利益的问题，积极配合系党委，发挥教代会代表的作用，及时了解大家的想法并及时将有关情况通过正常渠道反映，因此没有出现异常情况。

六、工会小组的活动精彩纷呈
各工会小组积极组织多种活动促进教师之间的交流，如自动化所坚持举行每周一次的学术午餐活动，为潘际銮院士举行80华诞庆贺会；材料所组织教师观摩国家大剧院演出，赴葫芦岛参观学习；两所联合举办我系首届研究节，在校内外产生了重要影响。

七、积极维护非事业编制会员的权益

加强对非事业编制会员和博士后会员的管理，倾听他们的呼声并关心他们的工作状况。2008年系工会配合系党委和行政，妥善解决了非事业编制会员的劳动合同问题。此外，组织非事业编制会员和博士后参加工会组织的各种活动，促进了全系的和谐发展。
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