自动化系分工会2008年工作总结

自动化系分工会今年认真学习和贯彻十七大和十七届三中全会精神，高举中国特色社会主义大旗，坚持三个代表重要思想，贯彻科学发展观，和谐奔小康。在校工会和系党委、系行政的领导、关心和支持下， 围绕学校十一五规划的精神和各项中心工作，继承和发扬系工会多年来的优良传统，朝气蓬勃，团结协作，艰苦奋斗。组织会员群众做好本职工作，建功立业；引领广大会员不断提高思想道德水平；全心全意为广大会员和离退休教工服务；充分维护广大会员的合法权益。发挥了重要的作用，做了大量实实在在的工作。在2008年，自动化系分工会进行了新老换届，选举成立了新一届的工会委员会。工会干部和全体会员通过辛勤劳动，在教学、科研和管理的本职岗位上也取得了显著的成绩。现在从以下几方面做工作总结：
1、按照工会法和分工会换届的要求，实现新老工会委员顺利换届
工会是党领导的工人阶级群众组织，在构建社会主义和谐社会中承担着重要职责。在系党委和校工会的坚强领导下，自动化系工会在2008年3月进行了换届，实现了新老交接。通过充分的酝酿，民主推选出10名候选人，经无记名差额选举，选出新一届系工会委员9名。新一届系工会委员的班子更年轻，平均年龄38.6岁；也更精干，比上一届少两人，全部具有中级以上职称，副高以上4人。
2、学习《工会法》，积极参与民主管理、民主监督，维护教职工合法权益

认真听取学校领导在第六届七次、八次教代会上的关于校务公开和第16次科研工作讨论的报告，并进行了热烈的讨论。在一流学科建设、教书育人、八家房屋建设等各方面都提出了积极、具体的意见或建议。针对部分青年教师提出的周转房问题，系工会及时进行了调研，整理了代表性意见，组织青年教师与学校房产处领导进行了坦诚的当面交流，起到了积极效果。建设人文校园、科技校园、绿色校园是和谐社会的必然要求，这也是我们自动化系全体工会会员的奋斗目标。
3、积极开展富有特色的工会活动

（1）本着“安全、舒适、节俭、愉快”的原则精心策划组织春游、秋游，寓教于乐、舒缓身心
春夏之交，系工会和系党委一起组织全系教职工及离退休老同志共110多人于5月24、25日赴龙潭惨案纪念碑和神堂峪、云蒙山风景区参观游览。
在秋高气爽的10月19日，系工会组织全系教职工140 多人去平谷石林峡景区参观，并在附近果园采摘苹果和山楂。
通过组织这样的活动，使广大会员不仅缅怀了先烈，接受了爱国主义和革命英雄主义的教育，而且还欣赏了祖国秀美的山川，锻炼了身体、陶冶了情操，学习了祖国的传统文化，也增进了老师们之间平时难得具有的相互交流，特别是一些年青的教学、科研骨干也放下紧张的工作参加到其中，对调节他们的身心有特殊的功效。

（2）组织丰富多彩的文体活动，活跃生活、陶冶情操，沟通同事、师生之间感情 

继续认真贯彻“全民健身计划纲要”，既组织大型的活动，也开展科学、小型多样的群众性文体活动，提高教职工的健康水平：我们积极参与了校工会组织的各项大型文体活动，包括校教工运会、文艺汇演、登香山、摄影展、冬季长跑等，还有各文体协会的比赛活动，如乒乓球、羽毛球等，并取得了较好的成绩。除此之外，我们系还有自己的特色活动：

①、继2003年组建了工会交谊舞队之后，民族舞队、花穗操/广播操、交谊舞队等，各小队利用业余时间开展训练活动。我系自主编排的民族舞蹈“彩云追月”参加学校的文艺汇演荣获二等奖。此外，系工会还组织20多名教师参加研究生“一二九”合唱比赛，师生同唱“永远跟党走”和“同一首歌”，共同努力荣获二等奖和最佳组织奖，系主任、党委书记、副书记等系领导均积极参加。
②、继续坚持每周租用校工会体育活动室乒乓球台和羽毛球场地，一年中约有一千人次参加了业余体育锻炼。长期坚持参加活动的教职工身体均得到了很大的提高。系工会号召广大会员珍惜这来之不易的场地，更积极更广泛地参加锻炼身体，健康地工作，幸福地生活。
(、系工会协助系党委在08年组织了7次青年教师沙龙，为青年教师之间交流学术思想、探讨教学、科研、生活的经验起到很好的作用。
4、热情关心病困会员和离退休教职工
2008年我系先后有三位教工因大病或受伤住院手术治疗，工会积极主动配合党政领导和离退休工作小组在办理转院手续、关心病情、及时看望、出院后协助申请和办理困难补助等方面做了大量工作，帮助他们解决实际的困难。年底，我们按惯例组织系领导分组看望80岁以上、生病、困难和子女不在身边的退休教职工，为5位教职工办理申请困难补助和工会送温暖共计约13000元。全年给3位过70岁生日的老同志祝寿。
我系检测与电子学研究所的一位职工工作非常努力，但身体长期不好。5月，她的爱人去世，家庭一下子比较困难，系工会和检电研究所工会小组配合系、所党政领导及时关心帮助，协助她爱人单位组织好遗体告别仪式，安排好家里琐事，及时发放抚恤慰问款，使她感受到集体的的温暖。
5、关心妇女、儿童，青年，开拓思路，在组织有意义、有情趣的活动上多做工作

5月，我们组织了全系123名会员和137位离退休老同志到校医院做年度体检。 “三八节”组织女教工50多人去国家大剧院欣赏演出。“五四”青年节组织了青年教职工30多人参观了中国电影博物馆。“六一儿童节”给子女在14岁以下的教职工家庭发亲自电影票。办理家属医疗互助。宣传计划生育，关心独生子女，做女教工的健康工作。
系工会在组织各项活动时，能做到以下五个坚持：坚持主动接受系党委的领导并联合行动；坚持决策过程民主集中以求和谐；坚持在组织大的活动时进行招投标比较以达到最佳效果；坚持在组织小的活动时放手让各个兴趣小组自主地开展工作；坚持团结协作使系工会像一个人那样地工作。
6、工会经费使用情况

07年度系工会活动经费结余2.7万元，08年收入校工会小额经费和其他专项经费拨款为4.1万元，系行政拨划活动经费3万元，合计08年度总收入为7.1万元。
08年度总支出为9.7万元：春游、秋游共花费3.85万；慰问、参观、联欢奖品等花费2.4万；校文艺汇演的组织排列花费1.1万元，体育活动花费约0.64万元；宣传、印刷和办公费用0.54万元；其他如三八节、六一节、看病号、过生日等约1.3万元。
对工会经费的使用，我们做到了财务公开，在年底的系工会委员全体会议上，08年度的财务决算获得了一致通过。

回顾过去，展望未来，2009年我们将迎来深入学习贯彻科学发展观的重要一年，也是十一五规划的第四年和我校建校98周年。自动化系工会一班人决心再接再厉，认真贯彻十七大和十七届三种全会精神，遵照学校十一五规划的要求，争取更大的成绩。

附：2008年度自动化系工会基本情况

共有在职会员：123+33（博士后） 人，其中女会员：36人；35岁以下的会员：37 人。离退休：  137 人。

工会小组：10个（“中心”由“机关”代管）。系工会委员：9人。
2008.3.26选出的新一届工会委员会如下：

工会干部（2008.3.26-      ）9人

主  席： 程  朋
副主席： 郭晓华（兼组织）、   王亚利（兼文艺）

委  员： 胡长长（体育）刘 志（女工）徐海鸥（生活）
赵  勇（财务）卓 晴（青年）任艳频（宣传）
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