电子系分工会2008年工作总结
2008年，在校工会的领导和系党委、系行政的支持下，电子系工会在维护教工利益，关心青年教工成长，加强体育锻炼，丰富职工业余生活等等方面开展了很多工作，下面就逐项进行具体的描述。
1. 积极参与民主管理，认真履行监督职责

民主管理和民主监督是工会组织的重要责任。在这一点上电子系的党委，行政班子和工会有一致的认识。我系工会的主席作为系务会成员参加系务会的日常会议，积极参与了系的管理工作。一方面可把工会了解掌握到的教职工的情况提请系务会讨论，另外系务会讨论的相关情况也能够通过工会很快进行传达。

在年度考核，总结，评优等工作中，系工会承担了很多重要的工作。在今年我系所一级行政班子和党支部的换届工作中，系工会也积极参与，广泛参与调研工作，了解广大教职工的想法，发挥了重要的监督作用。

系工会十分关心教职工的切身利益，也得到了全教职工的普遍信任。在教代会提案期间，我系代表积极参加提案工作。提交了提案“尽快采取切实措施，改善青年教师住房条件”，并成功立项。
2. 加强青年教工交流，支持青年教工成长

新教师是教师队伍的新鲜血液，他们是否能够很快地成长起来，成为教学科研的骨干力量，对于电子系今后的发展至关重要。同时，由于教学，科研和社会服务工作非常繁重，青年教工之间缺少学术交流的机会，这在一定程度上制约了青年教师开阔眼界，提升学术水平。为了改善这种情况，电子系从今年开始举办“电子系青年教师学术论坛”系列学术活动，论坛旨在增进我系不同学科之间，各研究所之间以及我系与合作单位之间的学术交流，促进跨学科研究的开展，推进学术生态化建设，提升青年教师的科研创新能力。今年的5月和10月，我系首届和第二届青年学术论坛分别在怀柔雁栖湖和昌平富来宫成功举行。共有来自国家基金委信息学部的领导，我系战略合作伙伴中电29所，36所，海军实验三区的专家，以及本系青年教工的几十个学术报告，一方面展示了很高的学术水平，另一方面也很好地起到了各个方面之间良好交流的作用。组织青年学术论坛工作繁重，千头万绪。在组织工作中工会发挥了很大的作用，很多工会委员都承担会议组织方面的重要任务。例如：会议学术议程的安排，具体包括论文集内容的编排和印刷；分会场学术主题和分会场主持人的确认；点评嘉宾的邀请以及点评环节的安排；报告录像、讲稿和照片等多媒体资料的整理和汇总等等。正是依靠大家的共同努力和积极投入，青年学术论坛得以顺利进行，并取得圆满成功。
3. 积极参加学校活动，展现清华电子风采
系工会积极组织我系教职工参加校工会组织的各项活动，充分展现电子系教职工的风采，也会学校的工会工作尽自己的一份力量。主要的活动包括：

今年上半年学校组织参观“首都规划馆“和”首都博物馆“的参观活动。为此，工会特通过网络充分调查参观地点和活动内容，使愿意参加、了解的同志事先有一个感性认识。在充分沟通和积极组织的基础上，我们组织了约11名教工同志，于6月5日由胡思正老师带队参加了学校”北京城市规划展览馆“的参观活动。参加活动的工会同志表示很有收获。

按照校工会的安排，严格按照要求组织部分教工观看奥运会和残奥会的部分比赛，圆满完成任务，老师们也很满意。

组织参加2008年清华大学改革开放30年摄影展。

组织参加2008年清华大学教职工羽毛球比赛，进入16强。

组织参加清华大学第三十五届教职工运动会，22人参加了开幕式上的花穗操和广播体操表演，径赛参加人数：95人次，拔河43人，长绳16人，最终比赛成绩为团体总分第二十一名。
组织参加教职工体质健康测试及健身指导工作，累计报名参加人数30人。

组织参加全国“迎奥运、讲文明、树新风”礼仪知识竞赛活动，我系共有84名教职员工参加了此次活动。

组织参加清华大学教职工第十四届迎奥运“全民健身杯”登山比赛。

组织参加清华大学教职工网球比赛。

组织参加2008年清华大学教职工游泳比赛。

组织参加2008年清华大学教职工中国象棋比赛暨“京华杯”中国象棋选拔赛

组织参加2008年清华大学教职工乒乓球比赛。

组织参加清华大学教职工第四届“智慧杯”围棋比赛暨“京华杯”围棋选拔赛。

组织参加第十四届“全民健身杯”、“纪念马约翰体育锻炼日”清华大学教职工冬季长跑比赛，动员参加人员85人。
参加了学校组织的文艺汇演，本次活动的主题是纪念改革开放30周年。我系60余位教师经过多次排练，参加了大合唱的比赛，获得了一等奖。今年为了支持研究生活动，也为了加强教师和研究生之间的联系，系工会还积极组织教师参加研究生的一二九合唱活动，最终我系研究生获得了第六名的好成绩，比去年有了长足的进步。
系工会积极组织我系教师参加学校的暑期扶贫支教活动。系工会青年委员陈巍老师带领一个由大一新生和美国志愿者组成的支队，赴贵州黎平地区进行了为期半个月的支教活动。他们深入边远和少数民族地区，为当地带去知识和全新的教学理念。陈巍老师还代表扶贫支教分队在校工会、扶贫办举行的总结会上作了发言。

4. 宣传工作常抓不懈，组织工作规范及时

在系党委宣传工作小组的领导和组织下，系工会进一步加强了宣传工作。

我们充分发挥多种宣传渠道的作用，特别是结合信息时代的特点，注意利用系内网络平台进行工会活动宣传工作，如在秋游、或者体育比赛过后，都会在电子系主页发布工会活动报道或者相关文章，还有活动中大家各种趣味十足的照片。同时我们也积极用平面展板的形式对重要活动进行生动地宣传。

由于人员变动、联络信息过于陈旧等原因，系主页的教师信息不能适应日益频繁的学术联络、人员查找的需要。为尽快改变这个局面，我们在8月中下旬集中工会小组和积极分子的力量，较为彻底地对系主页涉及的教师名单及其联络信息（电话、办公室和邮件地址）进行了大规模的更新，使信息更加准确、全面，便于校内外对我们感兴趣的人员与我们的老师进行快速有效的联络。

我们还积极向学校工会积极反馈系工会的各种动态信息，努力让学校和兄弟院系了解我们的工作。
5. 组织各种文体活动，丰富教工业余生活
所谓“文武之道，一张一弛”，大家在繁忙的工作之余，参加多种形式的体育锻炼和娱乐活动有利于教职工们愉悦身心，提高效率。系工会在这个方面也进行了很多尝试。

我们把积极推动教师参加体育锻炼作为系工会的重要工作来做，希望创造条件和氛围来推动广大教职员工参与体育活动和体育锻炼，并从中实实在在地获益。系工会常年预约羽毛球场地，为老师们锻炼身体创造条件。乒乓球活动是我系最受欢迎的群众体育活动形式，每天下午下班后总有老师在积极参与。
10月11日系工会组织全系教职工秋游，地点是怀柔神堂峪，共有87位教师及家属参加。

摄影是很多老师的业余爱好，我系的龚颖老师还是中国摄影家协会的会员。利用这个有利条件，系工会主办了一次摄影知识讲座，龚颖老师精心准备了讲稿并作了精彩的演讲，参加讲座的老师还进行了热烈的讨论。

每年我们都会组织在职教师观看演出，如2004的为芭蕾舞，2005年的京剧《袁崇焕》，2006年的天津杂技团杂技表演；这些演出应该说都很精彩，但是也存在着时间单一，众口难调的问题，因此2007年开始，我们采取了发放电影兑换券的方式，得到了老师们的普遍欢迎，今年我们仍然采取了这种方式。
春节联欢会是电子系一年一度的传统活动，在08年的春节联欢会我们精心准备，大家一起回顾一年的工作很成绩，展望新的一年。在老师们准备的精彩节目和游戏活动中，联欢会的气氛达到了高潮。09年的联欢会正在紧张筹备中，今年为了增添节日气氛，系工会文艺部专门准备了很多游戏，游戏将成为这次联欢会的主打形式。
这些活动，很好地调节了教师繁重的日常工作，同时也加强了我系的良好氛围，加强了整个系的凝聚力，为广大教职工所喜爱。

6. 主动做好服务工作，给与教工贴心关怀
关心全系教职工的身体健康是系工会的重要工作。4月17-21日，组织在职和离退休教师在诚志健康体检中心进行了体检，共有268名教师参加。由于地理位置靠近，非常方便，参加体检的教职员工较去年明显增加。大家深切体会到组织的关心和爱护，同时这也成为教职工之间进行交流的机会，大家利用体检的时间就学科建设，教学，科研和生活方面的很多问题进行了交流。

三八妇女节和六一儿童节，我们都组织活动，并为女教工和孩子们送去了礼物。

在生活方面，系工会作了很多具体工作：

· 四月份为退休人员办理独生子女一次性奖励金

· 七月、十二月一年两次发放在职人员独生子女费和婴幼儿补贴、奶费

· 四月、十月一年两次组织临时人员办理流动人口婚育证，并组织到街道参加孕检

· 日常为教工和学生办理生育服务证、婚育情况证明

· 办理进出校调动人员的独生子女关系转接材料

· 年底交全年的计划生育会费，并每月领取报刊及计划生育材料

在组织方面，系工会很好地履行了职责：

· 为新进校的教工和博士后办理入会手续

· 一年两次维护工会会员库，收取非事业编制人员的会费

凡是有老师重病住院，都会有系领导，工会干部和相关研究所的同志前往探视。逢年过节，更是积极认真做好慰问病号的工作，给需要帮助和安慰的教职工送去全系老师的关心，增添一份温暖。

7. 离退休前辈是财富，诚心送真情暖人心
离退休教师为清华，为电子系的建设和发展辛劳了一辈子，做出很大的贡献。他们身上积淀了清华电子人的高贵品格和优秀传统，他们的学识，经验和洞察力仍然是我们可以依靠的。所以我们系一直有这样的共识，离退休教师是我们的重要财富。努力做好离退休老师的工作，照顾他们的生活，加强和他们的交流，更多地听取他们的意见和建议都我们离退休工作的重点。我们很多的离退休老师仍然工作在一线，完全退下来的老师也会经常回系看看，并积极地建言献策。
2008年是我系著名教授陆大金的80大寿，陆教授是我系的元老。7月11日，系党委，工会和陆教授所在的研究所一起举办了陆教授80岁大寿庆典活动。系领导和我系很多教职工参加了这次庆典活动。
每次有老教师生病，系工会都会组织前往探视，尽力帮助做好照顾工作。

2009年1月7日，系工会组织了离退休老同志新年茶话会，系党委，行政和工会都很重视，将积极参加。例行的春节慰问活动也正在组织当中。
一年来，在校工会和系党委，行政的领导支持下，在我系广大教职工的支持和帮助下，电子系工会在日常工作中尽力做了一些工作，取得了一些成绩。为广大教师创造良好的工作环境，维护大家的切身利益，解决大家平时遇到的一些困难，是系工会努力的目标。在明年工作的工作中，电子系工会将继续努力，争取百尺竿头，更进一步。

